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6    OBRAZLOŽITEV IN UTEMELJITEV SPREMEMB IN DOPOLNITEV UN 

6.1 UVOD IN RAZLOGI ZA PRIPRAVO 

Ureditveni načrt določa pogoje za prenovo in dograditev obstoječih objektov, pogoje za graditev novih
objektov, zunanje ureditve, pogoje  za graditev prometne ter druge javne infrastrukture in predvideva ruši-
tve objektov, med drugimi tudi objekta na zemljišču s parc. št. 652 k.o. Kandija. Glede na to, da se bo
nova urgenca izvajala v manjšem obsegu kot je bilo prvotno načrtovano, v prvi fazi rušitev objekta na ze-
mljišču 652 k.o. Kandija ni potrebna in je smiselno objekt do nastanka potrebe po njegovi rušitvi ob izved-
bi 2. faze ureditvenega načrta, uporabiti za storitvene dejavnosti kot dopolnitev zdravstvene dejavnosti.

           

Ureditveni načrt ZKNM s prikazom s prikazom lokacije pobude

Pobudo za pripravo SDUN ZKNM–3 je podala Splošna bolnišnica Novo mesto, ki želi objekt na zemljišču 
652 k.o. Kandija oddati najemniku za prodajo sadja, časopisov, okrepčevalnico ipd. 

Predmet  priprave  SDUN  ZKNM-3  je  poleg  določitve  spremenjenih  izvedbenih  prostorskih  in  drugih
pogojev za uporabo objekta na zemljišču 652 k.o.  Kandija  tudi določitev možnosti  izvedbe prometnih
ureditev na površini med objektoma B5 in B7 in Šmihelsko cesto na južni strani Zdravstvenega doma ter
spremembe določil  glede  izvedbe heliporta v osrednjem delu kompleksa. V SDUN ZKNM-3 se lahko
vključi  tudi  druge potrebne  spremembe zaradi  prilagoditve  oziroma spremembe predpisov  o  urejanju
prostora in graditvi  v času od njegove uveljavitve ter zahtev nosilcev urejanja prostora kot tudi druge
spremembe in dopolnitve, če se bo za to pokazala potreba do faze dopolnjenega osnutka.

Na podlagi  Sklepa o začetku priprave SDUN (Uradni  list  RS, št.  59/14) je bil  izdelan osnutek SDUN
(avgust  2014)  na  katerega  so  bile  pridobljene  smernice.  Dopolnjen  osnutek  upošteva  poleg  vsebine
osnutka tudi določila smernic nosilcev urejanja prostora. Z odločbo 35409-176/2014/2 z dne 28.8.2014 je
MOP odločil, da za SDUN ni potrebno izvesti celovite presoje vplivov na okolje.

Ker  se  spremembe in  dopolnitve  Ureditvenega  načrta  Zdravstveni  kompleks  NM nanašajo  samo na
posamične  posege  v  prostor  in  se  spreminja  oziroma  dopolnjuje  le  tekstualni  del  (spremembe  in
dopolnitve  grafičnega  dela  UN  za  prostorske  ureditve  oz.  pogoje  niso  potrebne),  kar  ne  vpliva  na
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celovitost načrtovanih prostorskih ureditev ter na rabo sosednjih zemljišč in objektov, je na podlagi 61.a
člena ZPNačrt rok za podajo smernic in mnenj nosilcev urejanja prostora 15 dni, kot tudi čas trajanja
javne razgrnitve. 
Javna  razgrnitev  dopolnjenega  osnutka  SDUN  ZKNM-2  je  potekala  od  5.12.2014  do  22.12.2014  v
prostorih Mestne občine Novo mesto, javne obravnava pa je bila sklicana dne 10.12.2014 v sejni dvorani
OS MONM (Rotovž). Javne obravnave se je udeležila ena oseba zainteresirane javnosti, kateremu so bile
podane  obrazložitve  in  pojasnila  o  postopku  in  vsebini  SDUN ZKNM-3,  ter  pojasnila  na posamezna
vprašanja.  Pripombe na javni  obravnavi,  ki  se nanašajo  na SDUN ZKNM-3,  ni  bilo podane.  V knjigo
pripomb in predlogov na kraju javne razgrnitve, ravno tako ni bila podana nobena pripomba, po pošti pa
so v času javne razgrnitve prispele tri (3) pisne pripombe, pri čemer je ena prispela po roku, vendar se
kljub temu obravnava. Odbor za okolje in prostor ter Odbor za komunalo in promet, sta dopolnjen osnutek
SD UN obravnavala na 1. skupni seji odborov dne 16.12.2014, Občinski svet Mestne občine Novo mesto
pa na 3. seji dne 18.12.2014.

Predlog,  na katerega so bila  pridobljena mnenja  nosilcev  urejanja  prostora,  je  bil  izdelan na podlagi
Stališč  do  pripomb in  predlogov  iz  javne razgrnitve,  sprejetih  s  Sklepom Župana št.  350-20/2014-53
(1902) z dne 20.1.2015. 

Usklajen predlog je bil sprejet na 5.seji Občinskega sveta MONM dne 26.3.2015, 27.3.2015 pa objavljen v
Dolenjskem ueradnem listu, št.2/2015.

6.2 OPIS PROSTORSKE UREDITVE 

6.2.1 IZHODIŠČA ZA IZDELAVO SD UN

Izhodišča pri izdelavi predmetnih sprememb in dopolnitev so naslednja:
• rešitve  morajo  biti  skladne  z  zasnovo  celotnega  območja  Zdravstvenega  kompleksa  ob

upoštevanju faznosti, ki je določena z veljavnim odlokom;
• rešitve naj bodo racionalne z upoštevanjem ustrezne prometne dostopnosti, urgence, dostave in

požarnega varstva ter komunalne opremljenosti območja;
• nove ureditve ne smejo presegati mejnih vrednosti posameznega vpliva na okolje;
• z novimi rešitvami naj se ne posega na območje kulturne dediščine oziroma se naj na tangiranem

delu ureditve prilagodijo parkovnim ureditvam, tako da bodo vplivi v odnosu do območja kulturne
dediščine čim manjši.

• predmetne spremembe in dopolnitve za prostorske ureditve oz. pogoje ne vplivajo na spremembe
grafičnega dela UN.

6.2.2 PREDLOGI SPREMEMB IN DOPOLNITEV UN

Spremembe in dopolnitve UN se nanašajo na spremembe prostorskih ureditev oz. pogojev, ki obsegajo:
- določitev  roka  za  rušitev  posameznega  objekta  iz  7.  člena  odloka  ter  njihove  začasne

namembnosti,
- določitev  dopustne  namembnosti  objekta  na  zemljišču  s  parc.št.  652 k.o.  Kandija  ter  drugih

pogojev v sklopu njegove zunanje ureditve, vse za čas, ko bo zaradi izvedbe prostorskih ureditev
po odloku nastopila potreba po njegovi odstranitvi,

- določitev  možnosti  izvedbe  dostopne  ceste  in  peš  povezave  na  površini  med  predvideno
dozidavo B6 in obstoječimi parkirnimi prostori na južni strani Zdravstvenega doma za potrebe
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dostopa  do dodatnih parkirnih mest, katerih ureditev je dovoljena v osrednjem delu kompleksa
do izgradnje objekta B2-končno stanje in objekta B9, 

- določitev pogojev glede ozelenitve parkirnih mest iz predhodne alineje,
- črtanje določbe glede izvedbe heliporta v osrednjem delu kompleksa po pogojih  iz  41.  člena

odloka  in  določbe,  ki  se  nanašajo  na  potrebno  zagotovitev  drugega  ustreznega  prostora  za
pristajanje helikopterja  v bližnji okolici,

- določitev pogojev glede zunanjih ureditev znotraj kompleksa (parkirne površine),
- upoštevanje smernic in mnenj nosilcev urejanja prostora.

6.3 UMESTITEV NAČRTOVANIH UREDITEV V PROSTOR

6.3.1 LOKACIJA, MEJA IN VELIKOST OBMOČJA SPREMEMB IN DOPOLNITEV UN

Območje sprememb in dopolnitev med Šmihelsko cesto, obstoječima objektoma B5 (uprava z energetiko
in pralnico) in B7 (kuhinja z restavracijo), južno od Zdravstvenega doma zajema deloma travniške, deloma
makadamske  površine,  pešpot  ter  asfaltirano  površino  za  pristajanje  helikopterja.  Na  severovzhodu
območje zajema pritlični objekt ob Šmihelski cesti na zemljišču s parc.št. 652 k.o. Kandija, ki se uporablja
za potrebe prodaje sadja, časopisov ipd., za okrepčevalnico kot dopolnitev zdravstvene dejavnosti.

   

6.3.2 VPLIVI IN POVEZAVE PROSTORSKIH UREDITEV S SOSEDNJIMI OBMOČJI

Predvidena realizacija sprememb in dopolnitev v območju ne odstopa od vplivnega območja po sprejetem
UN in kot taka ne bo imela negativnih vplivov na okolje z vidika varstva pred požarom, zdravstvenega
varstva  ter  ostalega  varstva  in  zaščite  okolja.  Vpliv  bo  v  času  gradnje  zajemal  zemljišča  znotraj
ureditvenega območja  ter  zemljišča,  namenjena za gradnjo primarne in  energetske infrastrukture tudi
izven območja. 

Predmet sprememb in dopolnitev tudi ne posega v območje enote kulturne dediščine.

6.3.3 REŠITVE NAČRTOVANIH OBJEKTOV IN POVRŠIN

6.3.3.1 ZASNOVA OBMOČJA

Potek  novega  dela  regionalne  ceste  R3-664/2501  z  navezavo  na  križišče  pri  mostu  čez  reko  Krko
omogoča preureditev sedanje Šmihelske ceste v notranjo komunikacijo za potrebe oskrbe kompleksa,
urgence in intervencije. Glavni dostop v zdravstveni kompleks se uredi z nove Šmihelske (Ljubenske)
ceste  preko  že  izvedenega  krožnega  križišča  pri  Železniški  postaji  Kandija.  Spremenjene  prometne
ureditve  narekujejo  ureditve  površin  za  potrebe  mirujočega  prometa  predvsem  na  severozahodni,
jugozahodni in južni strani zdravstvenega kompleksa, določeno število parkirnih mest pa se zagotavlja
tudi v okviru gradbenih parcel posameznih objektov na severnem delu območja urejanja. Nova prometna
zasnova omogoča krožni promet za oskrbo območja, urgenco in intervencijo. 

Predmetne spremembe in dopolnitve (SD UN ZKNM – 3) ne vplivajo na zasnovo območja zdravstvenega
kompleksa v končni fazi.

6.3.3.2 NAMEMBNOST OBMOČJA

Osrednje območje ureditvenega načrta je namenjeno zdravstveni dejavnosti  na primarni in sekundarni
ravni ter lekarniški dejavnosti na nivoju regije. Severozahodni del območja je namenjen za gradnjo objekta
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za potrebe parkiranja,  za pomožne dejavnosti Zdravstvenega doma, drugo zdravstveno dejavnost, delno
pa tudi za druge, s tem odlokom dovoljene dejavnosti. Objekta na severnem oz. severovzhodnem delu
območja  se  po  preselitvi  internega  in  pljučnega  oddelka  v  sklop  Splošne  bolnišnice  namenjata
prvenstveno  podaljšanemu  programu  bolnišničnega  zdravljenja,  lahko  pa  tudi  drugim  zdravstvenim
dejavnostim in dejavnostim socialnega varstva ali za drugo socialno funkcijo s spremljajočimi programi. V
Gradiču Kamen in  Neuhof  so poleg  teh dovoljene  tudi  druge dejavnosti  javnega  značaja.  V primeru
preselitve lekarniške dejavnosti v osrednji del območja se za te ali sorodne programe namenja tudi objekt
Dolenjskih lekarn. V območju, namenjenem za zdravstveno dejavnost na primarni in sekundarni ravni,  se
izvajajo tudi ostale dejavnosti, ki zagotavljajo normalno funkcioniranje osnovne dejavnosti.

Na jugozahodnem delu je v območje urejanja vključena skupina objektov ob Šmihelski cesti in v Ulici
Mirana  Jarca,  kjer  so  poleg  bivanja  dovoljene  dejavnosti  v  povezavi  ali  kot  dopolnitev  zdravstvene
dejavnosti (ambulante zdravstva, zobozdravstva, fizioterapije, protetike, okulistike, laboratoriji ipd.), druge
storitvene dejavnosti  kot so dejavnost  pralnic in kemičnih čistilnic,  frizerska, kozmetična in pedikerska
dejavnost, dejavnost salonov za nego telesa ter druge osebne storitve.

Vzhodni del območja, ob potoku Težka voda, se ohranja v primarni rabi, kot zeleni pas, pri čemer pa se
del  površin v severovzhodnem delu lahko nameni tudi  za parkiranje  za potrebe objektov v Kandiji,  v
jugovzhodnem delu pa se na območju obstoječe pozidave ohranja stanovanjska namembnost.

S predmetnimi spremembami in dopolnitvami (SD UN ZKNM – 3) se namembnost območja ne spreminja.
Objekti,  ki  so predvideni  za rušitev ob izvedbi  posameznih  faz oziroma etap znotraj  posameznih  faz
predvidenih s tem ureditvenim načrtom, se lahko uporabljajo  za enak namen oziroma rabo kot so se
uporabljali pred sprejetjem tega odloka oziroma kot je evidentirana v registru nepremičnin, lahko se tudi
redno vzdržujejo in rekonstruirajo skladno s predpisi o graditvi. Za objekt na zemljišču s parc.št. 652 k.o.
Kandija se do njegove odstranitve lahko uredi za potrebe prodaje sadja, časopisov ipd., za okrepčevalnico
ali/in druge dejavnosti v povezavi ali kot dopolnitev zdravstvene dejavnosti. 

6.3.4 POGOJI IN USMERITVE ZA PROJEKTIRANJE IN GRADNJO

Objekt na zemljišču s parc.št. 652 k.o. Kandija

V sklopu zunanje ureditve objekta se lahko uredi prostor za sedenje oz. strežbo, ki se ga lahko tudi
nadkrije z nadstreškom. Nadstrešek se izvede v leseni ali lahki kovinski konstrukciji z ravno ali enokapno
streho naklona do največ  20  stopinj.  Nadstrešek je  lahko  ločen od osnovnega  objekta  ali  izveden s
podaljškom osnovne strehe, vsa kritina pa naj bo barvno poenotena.

Rušitve objektov

Odstranitev posameznega objekta iz predhodnega odstavka se izvede, ko nastopi potreba oziroma so
izpolnjeni drugi pogoji za realizacijo predvidenih ureditev, določenih z ureditvenim načrtom ter njegovimi
spremembami in dopolnitvami.

Ostale zunanje ureditve

Z namenom lažjega in neoviranega dostopa v slabih vremenskih razmerah se dopušča izvedba povezave
Parkirne hiše (A3) s kletnim delom Zdravstvenega doma, skladno s funkcionalno zasnovo obeh objektov.
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Parkirne površine, ki se pred končno fazo izvedejo v osrednjem delu, je potrebno ozeleniti z zasaditvijo
dreves za senčenje po pogojih odloka.

6.4 ZASNOVA PROJEKTNIH REŠITEV IN POGOJEV GLEDE PRIKLJUČEVANJA OBJEKTOV
NA GOSPODARSKO JAVNO INFRASTRUKTURO

Predmetne  spremembe  in  dopolnitve  ne  vplivajo  na  predvideni  koncept  prometne  zasnove
območja Zdravstvenega kompleksa.

6.4.1 Promet

Organizacija prometa na območju zdravstvenega kompleksa ostaja po osnovnem ureditvenem načrtu.
Predmet sprememb je določitev pogojev za ureditev parkirnih površin in ostalih površin v prvi fazi ureditev
(po osnovnem dokumentu).

Parkirne površine
Za potrebe zdravstvene dejavnosti so poleg obstoječih parkirnih mest južno od Zdravstvenega doma, do
izgradnje  objekta  B2-končno  stanje  in  B9,  na  za-to  označeni  površini,  dovoljene  ureditve  dodatnih
parkirnih mest v osrednjem delu kompleksa, in sicer južno od Zdravstvenega doma, vzhodno od objektov
B5 in B7 in zahodno od B2-prva faza, pri  čemer je potrebno površine ustrezno ozeleniti  z zasaditvijo
dreves za senčenje (1 funkcionalno drevo na 5 parkirnih mest). Površine med predvideno dozidavo B6 in
obstoječimi parkirnimi prostori na južni strani Zdravstvenega doma se v 1. fazi lahko uporabijo za izvedbo
dovozne  ceste  in  peš povezavo  do parkirišč  v  osrednjem delu  kompleksa.  V 1.  etapi  I.  faze  se  do
izgradnje objekta A3 in s tem povezanih zunanjih ureditev Zdravstvenega doma (končne ureditve), za
potrebe  Zdravstvenega  doma  in  javnega  parkiranja,  površine  zahodno  in  severozahodno  od
Zdravstvenega doma Novo mesto ter med Šmihelsko in Kandijsko cesto, lahko predvidijo za izgradnjo
parkirnih mest s potrebno komunalno infrastrukturo ter za ureditev dovozne ceste,  pešpoti,  parkiranja
službenih vozil, urgentne poti in zunanje ureditve Zdravstvenega doma, z navezavo na obstoječe ureditve.

Parkirišča za kolesarje in funkcionalno ovirane osebe: V območju urejanja je v sklopu parkirišč potrebno
zagotoviti  tudi  parkirna mesta za kolesa in druga enosledna vozila.  Zagotovi  se vsaj  20% od števila
zahtevanih PM, vendar ne manj kot dve parkirni mesti. Le-ta morajo biti zaščitena pred vremenskimi vplivi
(npr. z nadstreškom ali podobno). Na vseh parkiriščih znotraj kompleksa je treba zagotoviti 5% PM za
funkcionalno ovirane osebe. V primeru, da je PM ob objektu manj kot 20, je treba zagotoviti  1PM za
funkcionalno ovirane osebe.

Heliport
Pristajanje  helikopterja  za  nujno  medicinsko  pomoč  bo  potrebno  do  izvedbe  heliporta  na  strehi
urgentnega centra (objekt B2) zagotoviti na drugi lokaciji, kar ni predmet tega UN. Obstoječi prostor za
pristajanje  helikopterja,  glede  na  njegovo  umestitev,  ne  izpolnjuje  vseh pogojev  za  varno  pristajanje
helikopterja, zato se na predmetni lokaciji  ukine. Ureditev parkirnih mest v osrednjem delu kompleksa
tako ni razlog za njegovo ukinitev.

6.4.2 Komunalna, energetska in ostala infrastruktura 

Predmetne spremembe in dopolnitve ne vplivajo na načrtovane infrastrukturne ureditve znotraj
območja Zdravstvenega kompleksa.
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Ogrevanje
Predvideni objekti  se bodo napajali  z zemeljskim preko mestne plinske mreže pri  čemer ima Splošna
bolnišnica Novo mesto svojo plinsko kotlovnico in tudi svojo interno plinsko in ogrevalno omrežje za vse
objekte, ki so v upravljanju Splošne bolnišnice Novo mesto.

6.5 REŠITVE IN UKREPI ZA CELOSTNO OHRANJANJE KULTURNE DEDIŠČINE

Spremembe in dopolnitve ne posegajo na območje evidentirane kulturne dediščine.

6.6  REŠITVE  IN  UKREPI  ZA  VAROVANJE  OKOLJA,  NARAVNIH  VIROV,  OHRANJANJA
NARAVE

Rešitve v predmetnih spremembah in dopolnitvah ureditvenega načrta niso take narave, da bi imele vpliv
na spremembo mejnih  vrednosti  in  drugih  pogojev,  ki  so določeni  z  veljavno  zakonodajo  s  področja
varovanja okolja, naravnih virov in ohranjanja narave.

6.7 REŠITVE IN UKREPI  ZA OBRAMBO TER VARSTVO PRED NARAVNIMI  IN DRUGIMI
NESREČAMI, VKLJUČNO Z VARSTVOM PRED POŽAROM

Rešitve v predmetnih spremembah in dopolnitvah ureditvenega načrta niso take narave, da bi imele vpliv
na spremembo mejnih  vrednosti  in  drugih  pogojev,  ki  so določeni  z  veljavno  zakonodajo  s  področja
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, vključno z varstvom pred požarom

6.8  FAZNOST IZVEDBE PROSTORSKE UREDITVE TER DRUGI POGOJI IN ZAHTEVE ZA
IZVAJANJE

Pred izvedbo objektov A3 in s tem povezane zunanje ureditve objekta A1, B2 in  B9 so dovoljene ureditve
parkirišč zahodno in severozahodno od objekta Zdravstvenega doma (A1) in v osrednjem delu kompleksa
(vzhodno od objektov B5 in B7 in zahodno od B2 – prva faza).

Predmetne spremembe in dopolnitve se morajo izvajati skladno s faznostjo, ki je določena s sprejetim
odlokom.

Znotraj  posameznih  faz  je  možna  realizacija  posameznih  etap,  pri  čemer  morajo  le-te  predstavljati
zaključene funkcionalne enote, sočasno pa mora biti zagotovljena vsa pripadajoča infrastruktura.
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6.9 UMESTITEV  SPREMEMB  IN  DOPOLNITEV  V  OBMOČJE  ZDRAVSTVENEGA
KOMPLEKSA – grafični prikaz
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